
Хроника

БиХ је земља под протекторатом међународног фактора, тамо већ три деценије
управљају странци, а ми људи који тамо живимо, претварамо се као да живимо неки
"демократски живот", који је увијек условљен разним самовољним одлукама
странаца, рекао је у интервјуу за француску телевезију Омерта предсједник
Републике Српске Милорад Додик.

  

  

- А у овом тренутку неког Кристијана Шмита који је дошао из Њемачке, а нема
именовање од Савјета безбједности и он доноси одлуке које немају законску снагу -
рекао је Додик.
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Додик је навео да је Република Српска је у БиХ која је високо децентрализована земља,
која је Републици Српској по Уставу и Дејтонском споразуму дала висок степен
аутономије.

  

- И ми имамо проблем да ту аутономију упорно разграђују странци у жељи да
централизују и унитаризују БиХ, јер су Бошњаци исламске вјероисповијести већински у
другом дијелу БиХ. Тридесет година након грађанског рата у БиХ, 30 година
међународног интервенционизма што говори да БиХ тешко може да егзистира сама и да
је њено постојање од почетка била грешка - рекао је Додик.

  

Додик каже да је БиХ добила статус преговарача са ЕУ више због геополитичке
ситуације.

  

- Мислим да Европска унија није могла да изнесе то да је веома хитно додијелила статус
Украјини и Молдавији, статус преговарача, а да је оставила БиХ и да јој то није дала. Тај
статус и придруживање Европској унији је прихваћено од стране свих нас у БиХ и
Бошњака муслимана и Хрвата и Срба и то није спорно питање - навео је Додик.

  

Додао је да је спорно питање да тамо постоји неко ко нема мандат, а намеће одлуке које
немају законску снагу.

  

- То руши основни принцип по коме земља која жели да се придружи мора да доноси
своје аутономне одлуке и да нико не може умјесто ње да то одлучи. Неколико дана
након промовисања одлуке од стране предсједнице Европске комисије, тај неовлашћени
Нијемац је наметнуо поново одлуке које немају законску снагу у области изборних права.
То чине двије ствари, то је да заустави унутрашњи дијалог и да сруши европски принцип
о владавини права. Тешко ћемо напредовати у тим условима јер ниво неповјерења је
подигнут на највиши могући ниво, можда је рјешење да БиХ приме у чланство ЕУ и да је
покушају моделирати кроз европске процедуре. То би било мање него онда кад је
Европска унија примила Бугарску и Румунију - изјавио је Додик.

  

Додик је истакао да је једино тачно да БиХ са међународним протекторатом неће бити
никада чланица Европске уније.
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- И тај протектор кад је уведен, нису му дата овлашћења за питања европских
интеграција - јасан је Додик.

  

Додик је коментарисао о грађански рат у БиХ.

  

- Тај грађански рат је био резултат историјских неспоразума народа који тамо живе -
рекао је Додик.

  

Истакао је да не постоји "историјски догађај у којем су народи: босански муслимани,
Срби и Хрвати кроз историју били на истој страни, увијек су били на супротним
странама".

  

- Муслимани су били главни у Отоманској империји док је била на простору БиХ, Срби и
Хрвати су били потлачени као хришћани, а у периоду аустроугарске владавине се
поправио положај Хрвата као католика али је и даље остао проблем Срба православаца
и наравно тада дијелом и проблем муслимана који су исламске вјероисповијести. И онда
на Балкану Хрвати формирају своју независну државу, усташку, фашистичку земљу и
заједно са муслиманима врше геноцид над Србима који су страдали, само на примјер на
једном мјесту, Јасеновцу, 500.000 Срба је убијено - навео је Додик.

  

Подсјетио је и на распад СФРЈ.

  

- Долази крај вијека и распад Југославије и опет су ти народи били на различитим
странама. Срби су хтјели да сачувају Југославију, од које иначе нису имали ништа,
Хрвати су хтјели поново своју државу, а муслимани опет засебно своју државу. И њима је
то дозвољено а Србима није дозвољено, чак штавише Србији је одузето Косово, а ми у
Републици Српској смо остали у БиХ, није нам дозвољено да се припојимо Србији него
смо остали у БиХ која је личила на Југославију и иначе у бившој Југославији она се звала
као "Југославија у малом", то је био синоним за БиХ. Ако није могла да опстане велика
Југославија, како може да опстане мала Југославија - навео је Додик.
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Каже да нови рат се не може десити и да ниједан народ не потенцира то питање.

  

- Мислим да једино добро што је урадио међународни фактор тамо је значајан фактор
демилитаризације, разоружавање. Мада то није до краја завршено. Код муслимана су
оставили једанаест фабрика оружја и муниције, а нама Србима су укинули све фабрике.
Ја опет мислим да нема потенцијала за сукоб. Уколико наравно то не буде циљ
интернационалних снага, прије свега НАТО-а или неких других. Дакле, веома је тешко
рачунати да се БиХ може хомогенизовати. Ја мислим да би било најбоље да се БиХ
подијели по садашњим унутрашњим границама између народа - навео је Додик.

  

Истакао је да уважава реалности.

  

- Јер знам шта значи заговарати некакве приче о сепаратизму које не постоје, ја говорим
да би то било најбоље, и за муслимане, не само за Србе. Дакле, ја мислим да би то било
најбоље и за муслимане и за Србе и за Хрвате, мислим да би онда као засебне заједнице
могли да градимо добре комшијске односе. И увјерен сам да би тај наш живот био
нормалнији него што је то сада. Али ја знам да се због тога овим (великим),
представницима међународне заједнице диже коса на глави. БиХ је земља трпње и сама
чињеница да 30 након сукоба имате високог међународног представника који је овај пут
лажан говори о томе колико је то неуспјешна заједница. Можете да затварате очи
колико хоћете, али проблем нећете ријешити - рекао је Додик.

  

(РТРС)
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